
Географія та туризм 

 116 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

УДК 911.3 

Дмитрук О.Ю., Пономаренко Д.В. 
 

ГІДРОЛОГІЧНА ЕКОСТЕЖКА “КИЇВСЬКА ВЕНЕЦІЯ” 
 

Запропоновано концепцію гідрологічної екостежки “Київська Венеція”. 

The conception of the hydrological ecotour of the “Kiyv’s Venetia” is proposed. 

 

Постановка наукової проблеми. Гідропарк – улюблене місце відпочинку 

киян, основна частина якого розташувалася на острові між Дніпром, 

Венеціанською та Русанівською затоками. Колись острів мав неймовірні 

заплавні ліси, різноманітну флору та фауну, мальовничі ландшафти на яких 

вирувало розмаїте та багатолике життя. Зараз територію острова займають 

різноманітні атракціони, ресторани, казино та дискотеки, під впливом яких 

Гідропарк значною мірою втратив свій природний стан та видове розмаїття. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідження території 

Дніпровських островів біля Києва, є дуже актуальною темою у наш час, 

особливо ретельно цим займаються вчені – екологи та ботаніки серед них 

роботи Г.Цуканови, Т.Андрієнко, С.Мосякіна, Ю.Клименка, Л.Зуб, В.Родіна. В 

цих дослідженнях представлені флористичні та геоботанічні дані території 

острова. Гідрологічні характеристики Дніпровських островів (хімічний склад 

води, термічний режим, швидкість течії, рівні води, руслові процеси, 

рослинний та тваринний світ ) детально описує у своїй праці “Дніпро біля 

Києва” В.Вишневський. 

Виокремлення невивчених сторін дослідження. Незважаючи на досить 

ґрунтовні дослідження островів Дніпра в межах Києва, проблема 

збалансованого рекреаційного природокористування в їх межах є гостро 

актуальною. Одним з дієвих засобів вирішення цієї проблеми є розробка 

спеціалізованих екостежок які мають регулювати потоки рекреантів у 

природні екосистеми острова, формувати екологічну свідомість 

відпочиваючих тим самим забезпечуючи збереження унікальних острівних 

ландшафтів. 
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Метою даної статті є представлення концепції гідрологічної екостежки 

“Київська Венеція” та розкриття рекреаційно-туристського потенціалу 

Гідропарку. 

Виклад основного матеріалу. Екологічна стежка знайомить із своєрідною 

природою річки Дніпро, її маршрут проходить в м. Київ на Венеціанському 

острову і має протяжність близько 6 км. Цей острів вважається історичною 

місцевістю лівого берега Дніпра – йому вже більше 200 років. Він утворився 

внаслідок того, що русло Дніпра неодноразово змінювалося, мандруючи по 

широкій заплаві, у результаті чого відбувалося тривале перенесення та 

відкладання алювію, а отже і формування острова. Для того, щоб потрапити на 

початок маршруту потрібно пройти 120 метрів у південному напрямку від 

станції метро «Гідропарк», на другому повороті на Пн-Сх починається 

незабутній маршрут екостежкою «Київська Венеція». На екостежці 

знаходиться 8 оглядових точок: Початок маршруту; Зелений театр; 

Русанівська протока; «Тендітні» берізки; Відпочинок під акацією; Футбольний 

майданчик; «Золоті піски»; Озеро Берізка. Унікальними серед оглядових точок 

є Русанівська протока, «Золоті піски» та Озеро Берізка, так як саме на цих 

точках ми можемо спостерігати сучасні руслові процеси, ознайомитися з 

прибережно-водною та водною рослинністю. Точка №1 – «Початок 

маршруту». На цій точці якщо озирнутися навколо можна побачити велику 

кількість різноманітної інфраструктури. Точка № 2 – «Зелений театр» – 

розташована на відстані 200м у Пн–Сх напрямку від точки №1 – велика 

кількість старих акацій. Продовжує наш маршрут Точка №3 – Русанівська 

протока, на яку ми потрапляємо через 350 метрів рухаючись на південний схід. 

Характерною особливістю цієї точки є – водно-болотна рослинність. Далі 

мандруємо вздовж нижньої частини заплави на південь до точки №4 – 

«Тендітні» берізки, відстань до якої складає 900 метрів. На точці розповіді 

можна побачити велику кількість берізок. Продовжує нашу подорож Точка 

№5 – відпочинок під акацією, яка знаходиться у південній частині острова на 

відстані 300 метрів від точки №4. По дорозі до неї ми минаємо галявину 

вкриту різнотрав’ям. Далі екостежка повертає праворуч на південний захід до 

точки №6 «Футбольний майданчик», до якої треба пройти 600 метрів від 

нашої попередньої зупинки. На цьому місці розташована піщана футбольна 

площадка. Точка №7 «Золоті піски» знаходься у західній частині острова на 

відстані близько 800 метрів від точки №6, рухаючись до якої минаємо велику 

кількість чагарникової рослинності серед якої височіють могутні дуби. 

Прямуючи до точки №8 «Озеро Берізка» ми на 550 метрів на північний схід 

просуваємося до середини острова. Озеро берізка – це залишок від проток 

Череповка та Ковбасниця, які протікали через острів до його повного 

формування.  

Для того щоб опинитися на нашій останній точці, котра являється і 

початком маршруту необхідно потрапити на місце, яке знаходиться на іншому 

березі і протилежне до точки № 8, при цьому необхідно рухатися спочатку на 

північний схід, а потім на північний захід, оминаючи водойму, на вказаному 

місті повернути на північ і рухатися до кінцевої точки маршруту станції метро 
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“Гідропарк”. 

Висновки. Унікальність екостежки «Київська Венеція», полягає в тому, 

що вона сприяє охороні природи, підвищує рівень обізнаності населення про 

навколишнє середовище, дає можливість ознайомитися з більшою частиною 

Венеціанського острова. 
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